



2021中国城市便利店指数发布

太原再登榜单前三

本报讯(记者 梁丹 马向敏)9月30日山西省零售商行业协会消息,2021中国城市便利店指数于近日发布,太原以90.2分的总得分和0.47%的增长率位列该榜单第三。

为了推动中国便利店行业进一步发展,中国连锁经营协会自2014年起,连续8年调查并发布“中国城市便利店发展指数”。指数的核心数据是各城市便利店的饱和度、门店总量的增速、24小时便利店的比例以及营商环境情况,并在此基础上计算出各城市的便利店发展指数。

此次发布的2021中国城市便利店发展指数,调查城市39个。从最终结果来看,2020年,厦门、长沙、太原、东莞、广州的便利店发展指数名列前五位,其中,厦门、太原、东莞和长沙均是连续3年跻身“五虎将”之列。

调查显示,太原24小时营业的便利店占所有便利店的37%。也就是说,几乎每5家便利店中,就有近4家24小时营业。太原的便利店饱和度达到2456人/店,即每2456人就有一家便利店,饱和度位居全国第三位。便利店饱和度是评价城市便利店发

展的重要指标,目前,我国大部分城市在5000人/店左右的水平,有的城市甚至每2万人到3万人,才拥有一家便利店。

2020年,山西省零售商行业协会多次组织便利店企业负责人召开专题会进行专题研究,并向山西省商务厅反映。经多方努力,2020年10月20日省商务厅下发《关于促进品牌连锁便利店发展的实施意见》,就优化网点布局、优化营商环境、增强商品服务供给、提高技术创新应用能力和提高发展水平5个方面给出明确意见。我市

也借此机遇,一方面积极引进国内外知名连锁便利品牌,另一方面改造提升本土传统便利店,在新零售赋能传统便利店等方面下功夫,并印发了《太原市促进连锁零售高质量发展的实施意见》,就完善连锁零售高质量发展支撑体系出台了17条具体措施,鼓励电商平台与线下便利店融合创新,植入移动支付、IOT支付等新技术提升便利店的智能化程度和便捷服务能力,全渠道对接居民消费需求,加快太原品牌连锁便利店更快更好的发展。



9月30日,九州农副产品交易市场内,市民选购节日食品。国庆期间,该市场严把进货渠道,丰富了市民的节日餐桌。

李学军 宋卫东 摄

省直机关公开遴选88名公务员

10月8日9时开始报名

本报讯(记者 李晓并)9月30日从省公务员局获悉,我省2021年度省直机关公开遴选88名公务员。符合报考条件的人员可于10月8日9时至10月12日17时30分,登录山西组工网(<http://www.sxdyg-bjy.gov.cn/>)或山西省人力资源和社会保障厅网站山西人事考试专栏(<http://rst.shanxi.gov.cn/rsks/>)查询、报名。

公开遴选职位包括一级主任科员及以下职级职位。公开遴选职位

分为两类:一是面向全省所有符合条件的公务员和参照公务员法管理单位工作人员;二是专门面向全省符合条件的选调生。报考者应当政治素质过硬,具有良好的业务素质,品行端正,实绩突出,群众公认;年龄在35周岁以下(1985年10月以后出生);大学本科及以上文化程度;具有2年以上基层工作经历和2年以上公务员(参照管理单位工作人员)工作经历。除选调生外,应符合在本级机关工作的最低年限要求;

没有规定的,须在本机关工作2年以上(计算时间截至2021年10月)。具体遴选职位、职位资格条件等情况,可通过山西组工网、山西省人力资源和社会保障厅山西人事考试专栏查询。报名期间,山西人事考试专栏将于每天上午9时左右公布各职位报名情况。

公开遴选笔试将于11月6日上午在太原举行,主要测试政策理论水平、分析和解决实际问题的能力、文字表达能力等综合素质。

从面子“靓”到里子“美”

我省全力推动绿色社区创建

本报讯(记者 贺娟芳)9月30日,山西省住建厅消息,为加快推进我省2021年度绿色社区创建工作,确保完成年度目标任务,9月29日下午,省住建厅召开全省2021年度绿色社区创建工作推进会。

《山西省绿色生活创建行动实施方案》提出,绿色社区是以广大城市社区作为创建对象,促进社区节能节水、园林绿化、环境卫生、垃圾分类、设施维护等工作质量提升,更新完善供水、供气、供热、供电、道路等配套设施。合理布局游园绿地,增设绿道绿廊,增加居民公共活动空间和健身器械,切实改善社区

人居环境;推广节能照明、节水器具和雨水收集利用技术,规范管线设置,实施管线入地。加强供水、供热管网管理维护,杜绝跑冒滴漏,推进实现社区基础设施绿色化;规范和强化清扫保洁,建立生活垃圾前端分类投放,中端定时、定点收集,不落地管理,末端机械化、智能化分拣,通过焚化形成减量化、无害化处理和资源化利用的垃圾分类处理系统;优化社区停车管理,科学增设或施划一批公共停车位,规划建设充电桩,鼓励开放单位停车位,解决好居民停车难问题。加强社区周围噪声治理,有效预防、制止噪声扰民

行为。充分利用现有信息平台,整合社区安保、公共设施管理、环境卫生监测等数据信息,提高社区信息化智能化水平。

按照《方案》要求,到2022年,力争60%以上的社区达到国家确定的创建要求。为达到创建要求,省住建厅建设处相关负责人建议各市住房和城乡建设局、城市(乡)管理局,尽快完善绿色社区创建工作推进机制,形成合力推动全省绿色社区创建,将绿色社区创建工作与“双碳”目标结合,全力推进绿色社区创建工作,确保年度任务顺利完成。

国网山西电力:

满足省内电力需求基础上提供外送支援

本报讯(记者 薄鸿)记者9月30日从国网山西省电力公司获悉,该公司于9月29日召开保障供电紧急电视电话会议,传达落实省政府能源保供会议和国家电网有限公司保障供电要求,会议明确要全力以赴保障电力供应,坚决守住大电网安全生命线和民生用电底线。

据了解,我省即将迎来迎峰度冬和采暖供暖的叠加期,针对电煤供应紧张、电力需求快速增长,冬季用电负荷将再创新高的新形势,省电力公司把电力保供作为当前最重要、最紧迫、最突出的政治任务。

为此,将坚决保障电力供应,落实保供电应急机制,完善电力供应保障方案,及时解决电力保供面临的问题。密切与政府和能源主管部门沟通汇报,协助做好电煤监测预警,保障火电企业燃料供应。深化应用现货市场,激励火电、燃气机组顶峰发电,引导可控负荷主动削峰,提升供应保障能力。

在满足省内电力需求的基础上,最大限度提供外送支援,为缓解全国电力供需紧张局面作出山西贡献。全力保障冬季取暖,加强统筹,倒排工期,确保在采暖季前完成全省14万户煤改电,按照里程碑计划投运北部三市27万户“冬奥会环境提升工程”。加强“煤改电”配套电网设备运维服务,发挥线上线下渠道作用,加强抢修、消缺、应急管理,保障客户安全用电、温暖度冬。千方百计保障民生、公共服务和重要客户用电需求,重点加强对党政机关、煤矿、危化品生产企业等重要用户供电服务保障,保障大电网安全稳定运行,加强电网运行控制,密切跟踪电煤、燃气供应和来水来风情况,做好负荷预测,科学安排电网运行方式。

国网山西省电力公司要求,所属各单位做好重要时段、重大活动、重点用户保电工作,加强值班值守,落实各级领导带班、部门负责人和值班员24小时在岗值班要求,做好每日安全生产“零报告”和突发事件即时报告工作。提前做好应急抢修人员、物资、装备准备,加强与各地应急力量的协同,全面提升应急处突能力,确保人民群众度过一个欢乐祥和的国庆节。